

将推行“按工龄退休”？多省回应：系谣言

28日晚间，河北省人社厅微信公众号发布声明称，近日，一篇名为《人社部：2024年1月1日起河北省将推行按“工龄退休”的政策》的文章和相似内容文章、截图在少数微信群、微信朋友圈、自媒体等网上传播。经核实，相关文章和截图内容为虚假信息。

近日，宣称“将根据个人工作年限来确定退休年龄”、“工龄越长，退休年龄越大，退休金也越高”的相似文章在多个省份流传。河北省人社厅表示，河北省严格执行国家统一规定的退休政策，不存在网传文章和相关截图中所说将按“工龄退休”的情况，请大家不信谣、不传谣。

29日，四川省人社厅、湖南省人社厅、山东省人社厅相关负责人也发表辟谣声明称，该文章和相关截图内容为虚假信息，将严格执行国家统一规定的退休政策，不存在网传文章和相关截图中所说将按“工龄退休”的情况。

国内

东风着陆场准备就绪 静候神舟十六号航天员回家

按预定计划，神舟十六号航天员乘组将于本月31日返回东风着陆场。27日，着陆场区组织所有搜救力量展开最后一次全系统综合演练，目前各项准备已就绪，静候神舟回家。

东风着陆场地处西北戈壁深处，地形地貌复杂，横跨范围广，搜救回收任务地面系统完成了着陆场光纤网铺设、装备升级改造、完善了方案预案，确保地面

分队快速机动，高效搜索，安全抵达。神舟十六号搜救回收任务空中分队张雷表示：“通过演练，我们完全具备了搜救能力，能够精准高效、安全稳妥地完成好此次任务。”

目前，东风着陆场各项工作已经准备就绪，所有搜救力量和装备设备均处于良好状态，具备执行搜救任务的条件。

每周增至70班 中美直飞航班再迎新突破

当地时间27日，美国交通部发布最新通知：自11月9日起，允许中方航司每周运营共计35班（1个往返计算为1班，下同）中美定期直航客运航班。其中，涉及的中国航司有国航、首都航、东航、南航、海航、川航以及厦航。若美方航司对等增加航班，则中美航班每周有望增至70班。

据《中国民航报》28日报道，2023/2024冬春航

季，中美直飞定期客运航班有望从目前的每周48班增至70班，这将为两国人员和经贸往来提供更多便利。值得注意的是，随着中美航班的增加，此前居高不下动辄上万元人民币的中美航线票价也开始回落，尤其是价格洼地洛杉矶和旧金山。在“去哪儿”平台上，上海—洛杉矶的机票价格已经由年初的1.5万元，降至11月份的7000元。

国际

哈萨克斯坦煤矿爆炸事故 死亡人数升至35人



据哈萨克斯坦媒体29日报道，该国卡拉干达州煤矿矿难已造成至少35人死亡。

卡拉干达州科斯坚科煤矿矿井于当地时间28日凌晨发生火灾并引发甲烷爆炸。爆炸威力巨大，导致城市部分地区电信系统一度瘫痪。事故发生时，井下共有252人。

哈萨克斯坦腾格里新闻网援引当地救援队负责人根纳季·西林斯基的话报道说，目前，50余名救援队员仍在现场搜救，但矿井中的气体污染及部分区域灭火困难等因素增加了救援难度。“找到生还人员的可能性已经非常低。”西林斯基说。

事故发生后，哈萨克斯坦总统托卡耶夫赶往现场并指示成立政府特别委员会展开调查。卡拉干达州是哈萨克斯坦的能源基地之一，以出产优质焦煤而著称。

美国前副总统彭斯 宣布退出美国总统竞选

美国前副总统、共和党竞选人彭斯当地时间28日宣布，他已决定停止竞选总统。先前民调结果显示，他的支持率始终在个位数徘徊。

彭斯现年64岁，在前任共和党籍总统特朗普主政时期任副总统。他28日在拉斯维加斯的一个捐助者会议上宣布退选，媒体形容这一决定“出人意料”，路透社称他是“第一位宣布退选的知名候选人”。彭

斯当天对现场民众说，他已想得很清楚，“现在不是（参选）时候”，因此他决定自当天起停止总统竞选。彭斯今年6月宣布参选，但始终未能吸引足够的选民和捐助者支持。一些媒体曾报道过他的竞选活动筹款困难。

民意调查结果显示，特朗普的支持率在共和党竞选人中始终大幅领先。

成为新闻主持人 英国前首相约翰逊找到新工作



据英国广播公司（BBC）当地时间28日报道，今年早些时候卸任国会议员的英国前首相约翰逊已签约加入英国GB News新闻频道，担任主持人、节目制作人和评论员。

GB News新闻频道表示，约翰逊将在明年英国和美国大选的报道中“发挥关键作用”，并将主持一个“展示英国在世界各地力量”的系列节目。约翰逊承诺，将在一系列话题上不加修饰地分享自己的观点。此外，约翰逊还将自2024年开始为英国《每日邮报》撰写专栏文章。2022年夏天，因在新冠疫情封锁期间违反规定、故意误导英国下议院等行径，约翰逊的领导能力受到质疑，随后他辞去首相一职。目前，他仍在接受担任首相期间的行为和决策调查。BBC报道说，约翰逊在卸任首相后的5个月内赚了480万英镑，主要是靠在活动中发表讲话和回忆录的签约协议。

边栏

西班牙公爵女儿名字太长 被要求改名才能登记



近日，西班牙第17任韦斯卡尔公爵费尔南多·胡安·菲茨·詹姆斯·斯图亚特·德·索利斯带着今年1月出生的女儿接受洗礼，但在登记时他们被告知，女孩的名字过长，需要缩短才能登记。

女孩的全名叫索菲亚·费尔南达·多洛雷斯·卡耶坦·特蕾莎·安格拉·德·拉·克鲁兹·米凯拉·德·桑提斯莫·萨科拉蒙多·德·颇裴多·索科洛·德·拉·桑提斯莫·崔尼达德·Y·德·托德斯·洛斯·桑托斯。西班牙相关法律规定，孩子的名字可以含有多个单名，这位公爵女儿的名字里就包含了向祖先致敬的名字。

多国科学家联名警告 地球“体检”多项指标亮红灯



近日，多位知名科学家在一份评估报告中警告称，气候变化对地球上的生命构成“生存威胁”。他们说，今年一系列高温纪录和极端天气的袭击比预期更为猛烈。

报道称，一群来自不同国家和地区的作者在《生物科学》杂志上发表的一份新报告中说：“我们对2023年极端天气事件的猛烈程度感到震惊，对已经进入的未知领域感到恐惧。”他们给出严峻的评估结果：“地球上的生命正承受巨大压力。”他们表示，人类在遏制温室气体排放方面“几乎没有进展”，主要温室气体达到创纪录水平。报道称，这项关于气候状况的研究考察了地球上35项“生命体征”的最新数据，发现其中20项在今年达到创纪录的极端危险水平。

每天步行约8000步 可显著降低早死风险

一项近期发表在心脏病学权威期刊上的研究显示，每天步行约8000步是大多数人能够获得最大益处的最佳步数，能显著降低过早死亡风险。研究还发现，快走比慢走更好，步行速度越快，死亡风险越低。

这项由西班牙格拉纳达大学领导、荷兰和美国研究人员参与的国际研究，从科学角度确定了人们每天需要走多少步才能显著降低过早死亡的风险。研究人员系统地考察、分析了来自12项国际研究的数据，涉及超过11万名参与者。研究结果显示，如果将重点放在降低心血管疾病死亡风险上，7000步左右最合适。除步行距离外，提高步行速度还能带来额外收益，即快走比慢走更好。这项新研究建议，对大多数人来说，每天步行7000至9000步是一个合理的健康目标。